
„Zahrada jako místo pro aktivní učení dětí“ 

 

Naše mateřská škola získala díky Nadačnímu fondu Zelený poklad v rámci grantového 
programu „Nás učí příroda“ finanční příspěvek ve výši 171 600,- Kč na projekt „Zahrada 
jako místo pro aktivní učení dětí.“ 

V souvislosti se záměrem zřizovatele mateřské školy - Městského obvodu Plzeň 3 
komplexně zrekonstruovat budovu Z. Wintra 19, vznikla myšlenka na úpravu školní 
zahrady tak, aby budova a zahrada vytvořily propojený a funkční celek s ekologickou 
a estetickou hodnotou pro aktivní vzdělávání dětí předškolního věku. 

Ve spolupráci 22. MŠ, ÚMO Plzeň 3, projektanty projektové dokumentace budovy MŠ 
Z. Wintra 19 a zahradní architektkou, byla zpracována projektová dokumentace 
rekonstrukce zahrady Z. Wintra, která zohledňuje úpravy přilehlých venkovních ploch 
k budově s nutnými terénními modelacemi a tím propojuje oba projekty.  

V nové zahradě je navržena velká zastřešená venkovní terasa ze dvou stran krytá dřevěnou 
stěnou. Vznikne zde místo pro jednoduchou, ale funkční venkovní kuchyňku pro společné 
vaření s dětmi, pro další aktivity, pokusy a experimenty a místo pro podávání svačiny 
venku. Tento prostor umožní prodloužit pobyt dětí na zahradě a realizovat vzdělávací 
aktivity venku i za nepříznivého počasí. 

Projekt nové zahrady řeší také hospodaření s dešťovou vodou umístěním podzemní jímky, 
která bude sloužit k zavlažování stávajících i nově plánovaných bylinkových a pěstebních 
záhonků určených pro zahradničení dětí. 

Do nově formovaného prostoru zahrady bude včleněna velká, volná, přirozeně působící 
písková plocha. Budou pořízeny nové, dětmi oblíbené herní prvky, vytvořena trasa pro 
koloběžky a odrážedla, modelací terénu upraven sáňkovací kopec. Nebude chybět ani 
prostor pro komunitní setkávání s rodinami dětí s místem pro přenosné ohniště. 

Projekt samozřejmě počítá i s novou výsadbou dřevin, která spolu se stávajícími 
dřevinami podpoří estetickou hodnotu prostoru a současně i environmentální vzdělávání 
dětí. 

 

Na zahradu Mánesova byly v rámci tohoto projektu pořízeny zvýšené záhony, které 
rozšířily vzdělávací aktivity dětí v oblasti pěstování nových druhů rostlin, zejména 
zeleniny. Děti mají nyní pěstební záhonky na různých místech zahrady. Byly zakoupeny 
další pomůcky pro zahradničení dětí. 


